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Centra voor basiseducatie (CBE)  -  Inschrijvingsgeld

In het kader van de vernieuwingsoperatie in het volwassenenonderwijs keurde het 
Vlaams Parlement op 7 maart 2018 het nieuwe financieringsdecreet goed. Het decreet 
bevat enkele belangrijke maatregelen, zoals de invoering van een open-end-financiering 
voor de centra voor basiseducatie (CBE). Deze belangrijke maatregel geeft aan de centra 
de nodige financiële ademruimte om beter in te spelen op de geletterdheidsuitdagingen. 

Een andere maatregel heeft betrekking op het inschrijvingsgeld. Het decreet bepaalt dat 
de regeling met betrekking tot het inschrijvingsgeld van de centra voor 
volwassenenonderwijs (CVO) wordt uitgebreid naar de CBE. Er zal in de toekomst dus 
inschrijvingsgeld gevraagd worden aan bepaalde categorieën van cursisten. 

Naar aanleiding van deze maatregel wens ik de volgende vragen te stellen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal cursisten dat vandaag in 
aanmerking komt voor het betalen van inschrijvingsgeld voor hun traject aan de 
centra voor basiseducatie? Kan de minister bij deze cijfers rekening houden met de 
volgende specificaties:
 een overzicht van het aantal cursisten per inschrijvingscategorie;
 een overzicht van de populairste modules die deze betalende cursisten volgen?

2. Wat leidt de minister af uit deze cijfers? Komt een grote groep in aanmerking voor 
het betalen van inschrijvingsgeld?

3. Op welke manier zal de minister ervoor zorgen de planlast voor de centra m.b.t. 
deze maatregel zo beperkt mogelijk blijft?
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1. Zoals ook in het antwoord op SV_357 over de inschrijvingsgelden in het 
volwassenenonderwijs werd aangehaald, wordt er momenteel geen inschrijvingsgeld 
betaald voor de opleidingen in de centra voor basiseducatie. Hierdoor hebben we 
momenteel geen grond waarop we de achtergrondinformatie kunnen opvragen, die 
nodig is om cursisten toe te wijzen aan een van de mogelijke vrijstellingscategorieën 
zoals die vanaf 1 september 2019 zullen gelden. Ook kunnen we niet zonder meer 
aannemen dat de achtergrondkenmerken en dus de verdeling van de cursisten binnen 
de verschillende vrijstellingscategorieën dezelfde zal zijn als deze in de centra voor 
volwassenenonderwijs.

2. Ondanks het ontbreken van cijfers kunnen we wel stellen dat de 
vrijstellingscategorieën zo zijn opgesteld dat de kwetsbaarste groepen, zoals mensen 
zonder diploma secundair onderwijs, werkzoekenden, inburgeraars en leefloners, nog 
steeds gratis zullen kunnen inschrijven in de basiseducatie. Zoals toegelicht bij de 
recente bespreking van het decreet van 16 maart 2018 dat de financiering van de 
centra voor volwassenenonderwijs en de centra voor basiseducatie wijzigt, is het 
immers een belangrijke doelstelling van dit decreet om meer aandacht te richten op 
kwetsbare volwassenen en het volwassenenonderwijs de mogelijkheden te bieden om 
terug volop de rol als sociale hefboom op te nemen. Daarom wordt het 
geletterdheidsaanbod en het aanbod algemene vorming prioritair voorzien voor de 
meest kwetsbare volwassenen. Het systeem waarbij cursisten van de centra voor 
volwassenenonderwijs inschrijvingsgeld betalen (tenzij ze onder één van de 
vrijstellingscategorieën vallen), wordt doorgetrokken naar de centra voor 
basiseducatie maar naast de bestaande vrijstellingscategorieën wordt er specifiek voor 
het geletterdheidsaanbod en de algemene vorming een bijkomende 
vrijstellingscategorie ingevoerd: voor cursisten die nog niet over een diploma 
secundair onderwijs beschikken zal dit aanbod gratis zijn. Voor cursisten die wel al een 
diploma secundair onderwijs hebben, zal in de toekomst in de cbe dezelfde 
bijdrageregeling gelden als voor het overige aanbod in de cvo: nl. inschrijvingsgeld 
met vrijstellingscategorieën als sociaal correctiemechanisme. Dit betekent dat deze 
maatregel slechts impact zal hebben op een beperkte groep cursisten van de 
basiseducatie. 

3. Zoals toegelicht bij de recente bespreking van het decreet van 16 maart 2018 dat de 
financiering van de centra voor volwassenenonderwijs en de centra voor basiseducatie 
wijzigt, zullen we ernaar streven om extra planlast voor de centra maximaal te 
vermijden, bijvoorbeeld via geautomatiseerde processen en een pragmatische 
oplossing voor de anderstalige cursisten. Vooraleer de Vlaamse Regering hierover een 
definitieve beslissing neemt, zal dit nog met het werkveld verder overlegd worden.   


